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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми: Для прийняття зацікавленими особами адекватних 

та вчасних рішень щодо існуючої політики управління, в процесі антикризового 

регулювання фінансово-господарського стану, істотне значення мають 

актуальність і якість інформації про стан розрахунків з кредиторами, що 

формується на базі даних бухгалтерського обліку суб’єктів господарювання. 

Для забезпечення ефективної діяльності підприємства, дуже важливим є 

управління розмірами кредиторської заборгованості.   

Мета дослідження є дослідження теоретичних та практичних аспектів 

обліку, контролю та аналізу поточних зобов’язань суб’єкта господарювання. 

Завдання дослідження: 

- описати економічну сутність терміну «поточні зобов’язання», їх склад та 

нормативно-правове регулювання обліку 

- дослідити первинний, аналітичний та синтетичний облік поточних 

зобов’язань, розкриття інформації в звітності; 

- проаналізувати склад, структуру та динаміку поточних зобов’язань, 

вплив їх на фінансовий стан підприємства 

- запропонувати відповідні управлінські рішення спрямовані на 

оптимізацію поточних зобов’язань на підприємстві; 

- обґрунтувати висновки стосовно обліку контролю та аналізу поточних 

зобов’язань. 

       Об’єкт дослідження  - облік, контроль та аналіз поточних 

зобов’язань підприємства ПАТ «Коблево» 

Предмет дослідження - сукупність теоретичних, практичних і 

методичних засад що до обліку, контролю та аналізу поточних зобов’язань на 

ПАТ «Коблево». 

Методи дослідження У процесі дослідження теоретичних і практичних 

аспектів обліку, контролю та аналізу поточних зобов’язань використовувались 



наступні методи: системний аналіз, порівняння, абстрагування, факторний 

аналіз, метод інтегральної  оцінки. 

Інформаційна база дослідження є нормативно-правові акти України, 

міжнародні стандарти фінансової звітності, наукові дослідження, праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, монографії, матеріали періодичних видань з 

проблем обліку, контролю та аналізу поточних зобов’язань підприємства, 

навчальні посібники, дані мережі Інтернет. Також використовувались 

показники фінансової звітності, первинні документи та інші дані 

бухгалтерського обліку досліджуваного підприємства.  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(55 найменувань) та 6-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 86 

сторінок. Основний зміст викладено на 69 сторінках. Робота містить 14 

таблиць, 10 рисунків. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку поточних зобов’язань» 

досліджено генезис теоретичних підходів до трактування економічної сутності 

поточних зобов’язань та наведено його облікову інтерпретацію; розглянуто 

класифікаційні ознаки поточних зобов’язань; розглянуто особливості 

документального оформлення операцій з поточних зобов’язань  

У другому розділі «Теорія і практика обліку та контролю поточних 

зобов’язань» визначені практичні аспекти обліку та контролю поточних 

зобов’язань на підприємстві ПАТ «Коблево»; виявлено особливості 

формування поточних зобов’язань на підприємстві з урахуванням галузевих 

відмінностей; розглянуто порядок внутрішнього контролю поточних 

зобов’язань.    

У третьому розділі «Аналіз поточних зобов’язань підприємства» 

здійснено аналіз складу, структури поточних зобов’язань на підприємстві за 

2018-2020 р.р.; визначено фінансовий стан підприємства; надано інтегральна 

оцінка стійкості функціонування підприємства ПАТ «Коблево». 



ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1.  Організація бухгалтерського обліку на АТ «Коблево»  здійснюється 

згідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», а також відповідно до обраної облікової політики, котра затверджена 

«Наказом про облікову політику». Основними завданнями в системі управління 

підприємством щодо обліку заборгованості є: розкриття інформації про 

заборгованість у Наказі про облікову політику; розробка графіку 

документообігу для документів, які підтверджують виникнення та погашення 

зобов’язань; вибір облікових регістрів, де відображається дана заборгованість.  

Облік дебіторської заборгованості на АТ «Коблево» ведеться відповідно до 

норм П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». Розглянутий стан організації 

розрахунків з дебіторами та кредиторами на товаристві свідчить про 

дотримання вимог чинного законодавства, облік ведеться із застосуванням 

типових форм первинних документів та зі складанням відповідних 

бухгалтерських проведень. Методика ведення зобов’язань на АТ «Коблево» в 

системі рахунків бухгалтерського обліку спричиняє підвищенню інформативної 

функції обліку. Виявлено, що синтетичний облік зобов’язань ведеться з 

незначними упущення вимог законодавства, тобто на підприємстві не 

створений резерв сумнівних боргів, що в майбутньому може призвести до 

негативних наслідків. Належна організація бухгалтерського обліку щодо 

розрахунків з контрагентами має важливе значення, оскільки сприяє 

упорядкуванню інформації, прозорості та достовірності даних розрахункових 

операцій за борговими зобов’язаннями і, як наслідок, сприяє покращенню 

ділової комунікації підприємства. Проведено внутрішній контроль зобов’язань 

досліджуваного підприємства, в результаті якого встановлено умовно-

позитивний висновок. Тобто, під час здійсненої перевірки визначено, що деякі 

операції відображаються з порушенням встановленого порядку, однак дані 

невідповідності мають не значний вплив на фінансовий стан товариства. 

         2. Визначено, що одним із найбільш вагомих моментів, які 



характеризують фінансове становище підприємства є поточні зобов’язання. 

Аналізуючи динаміку розмірів поточних зобов’язань АТ «Коблево» у 2018 році  

склали 332903,0 тис. грн, у 2019 році – 274716,0 тис. грн., а у 2020 році – 

239228,0 тис. грн. Розмір поточних зобов’язань на кінець 2019 року порівняно з 

кінцем 2018 року зменшилася на 58187,0 тис. грн. або на 17,5 %, а на кінець 

2020 році порівняно з 2019 роком – на 35488,0 тис. грн. або на 12,9 %, що є 

позитивним. Аналізуючи склад і структуру поточних зобов’язань 

АТ «Коблево» слід зазначити, що найбільшу частку у 2018 році займає 

кредиторська заборгованість за продукцію (товари, роботи, послуги), що склала 

51,5 %, у 2019 році – 39,9 %, у 2020 році – 36,1 %. Кредиторська заборгованість 

за розрахунками з учасниками у 2018 склала 18,9 %, у 2019 році – 12,7 %, у 

2020 році – 0,00 %. Інша поточна кредиторська заборгованість у 2018 році 

склала 6,0 %, у 2019 році – 18,5 %, а у  2020 році – 31,6 %,  має тенденцію до 

збільшення, що є негативним явищем для підприємства. Розмір поточних 

зобов’язань протягом досліджуваного періоду суттєво зменшилися в основному 

за рахунок її збільшення щодо розрахунків за товари, роботи, послуги, з 

бюджетом, оплати праці, страхування, то це досить негативно вплинуло на 

фінансовий стан підприємства. Це змушує підприємство шукати різні способи її 

погашення, адже несвоєчасне погашення заборгованості перед бюджетом та зі 

страхування, може призвести до застосування щодо підприємства штрафних 

санкцій, які негативно позначаться на підприємстві у майбутньому. 

Керівництву АТ «Коблево» слід акумулювати достатньо коштів, які б змогли 

забезпечити платоспроможність, щодо погашення поточних зобов’язань 

підприємства, а також уникнути їх зростання. Якщо характеризувати фінансову 

стійкість підприємства, то у перебігу проведення розрахунків було виявлено, 

що АТ «Коблево» має не стійкий фінансовий стан, значна частина показників 

знаходиться поза межах нормативу. Для АТ «Коблево»» брак коштів для 

погашення зобов’язань – це проблема актуально, що доцільно вирішити, як: 

вдосконалення фінансування діяльності підприємства; підвищення 

ефективності використання поточних активів; вдосконалення стратегії і тактики 



фінансової політики на підприємстві; вдосконалення внутрішнього фінансового 

контролю.  

         В результаті проведеного аналізу поточних зобов’язань в системі 

економічної безпеки підприємства, пропонуються наступні шляхи її 

вдосконалення, зокрема: знизити кредиторську заборгованість до рівня, що 

формує ліквідність діяльності та відповідно безпеку; використовувати 

факторинг для пошуку коштів для перебудови структури капіталу, збільшити 

питому вагу кредиторської заборгованості з тримісячного періоду 

кредитування.  

 

 


